www.shfzb.com.cn

守护心圆西苑

他们在"疫"线打造安全防线

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 "我们是警察,疫情在哪里,我们就战斗在哪里。"心圆西苑小区被封闭隔离,但居住在小区里的民警可没有闲着,纷纷活跃在小区防疫一线,配合医疗工作者防控疫情,消除各类安全隐患,全力打造出一条属于心圆西苑的安全防线。

小区虽然封闭隔离,但躲在黑暗角落的诈骗分子可不会因为疫情而"有所偏袒"。这不,原本正在心圆西苑里巡逻的川沙公安处民警王志清和交警支队民警沈惜接到紧急通报,有一位丁先生疑似接到诈骗电话,而根据线索显示,丁先生很有可能就居住在小区里。于是,两人立即根据线索提供的地址上门

开展核查,却发现这处房屋里只有 丁先生的女友一个人。原来,丁先 生居住在黄浦区,这里是他女友的 房子。经过民警解释,丁先生女友 也马上意识到情况紧急,赶紧用自 己的手机拨打了丁先生电话。接通 之后,立马叫电话那头的丁先生停 止一切转账操作。原来,丁先生这 是遇上了理财诈骗,所幸劝阻及 时,没有造成任何损失。

这场虚惊也给隔离在小区里的 张敏华提了一个醒:即使是疫情期 间,也不能对反诈宣传有所松懈。 张敏华是浦东公安分局反诈打击专 班的民警,专门负责电信网络诈骗 案件的侦办打击和防范宣传,他的 家里更是常备着各类反诈宣传资 料。为此,他利用自己的专业知识,结合小区现状,在驻守快递 点、巡逻小区时,不时地向周边居 民开展反诈宣传。"碰到网上要转 账的,一定要多个心眼,打电话确 认一下""现在闲在家,可不要去 刷单,那都是诈骗"……8月7日 下午,张敏华带着自己的反诈宣传 资料,对丁先生女友电话联系丁先生的 方式,为两人普及防范电信网络诈 骗的知识,讲解相关案例。

除了陌生电话,随意乱窜的萌 犬,也可能会存在安全隐患。正在 巡逻的严晓明,就发现了这样一只 无人看管、随意在小区内溜达的柯 基犬。萌犬的脖子上系着狗绳,但 周围却没有狗主人在场,严晓明由 此猜测可能是它偷跑出来的。仗着 多年工作练就的利落身手,严晓明 一把就抓住狗绳,这只小萌犬也不 反抗,最后跟看严晓明回到了居委会。经过居委会工作人员辨认,明确了这只萌犬的具体住址。正巧,刚好完成巡逻任务回来的交警支队沈惜,一眼就看到了这只萌犬。从小就喜欢小动物的她,当即主动承担起了帮忙送还萌犬的任务。当狗主人打开房门时还是一脸的错愕,经过沈惜的解释,他这才知道是自家的狗偷跑出去了。沈惜也借此提醒对方一定要看管好宠物,避免发生其他影响居民安全的情况。

随着小区内各项机制的完善, 以及小区居民对相关认识的逐步加 深,民警和工作人员一同为心圆西 苑打造的安全防线愈加牢靠。小区 居民也意识到,如果有问题,最简 单的方式就是直接向民警求助。此 前,小区里被隔离的一名外籍人员 就因为担忧证件过期的问题,主动寻找严晓明咨询。虽然严晓明许不熟悉这块业务,但还是帮忙电话联系了分局出入境管理办公室,向对方解释了隔离期间证件过期后该如何处理的相关政策。得到满意回复的外籍人员,当即为严晓明的及时解答表示感谢,更为浦东警方近日来为小区的辛勤付出表示感谢。

此时此刻,为了心圆西苑,为了整个浦东、上海,更为了防控疫情,严晓明、张敏华、王志清、沈惜……还有其他许许多多像他们一样,坚守在心圆西苑小区内部以及外围的人们,穿上同样的制服,别上同样的党徽,义无反顾地奋战在防控一线,用自己的实际行动铸就一道安全防线,践行"人民公安为人民"的铮铮誓言。

人群聚焦场所成疫情"风暴眼"

上海如何防范棋牌室风险? 记者实地探访

□见习记者 张旭凡 实习生 高铭琪 许天忆

本报讯 现如今,新一轮的疫情防控形势仍然十分严峻,而棋牌室作为其中一环,暴露出的问题也值得关注。在上海现如今棋牌室的防疫措施做得如何?棋牌室是否潜藏风险?记者昨天前往了位于普陀、徐汇的多家棋牌室进行实地调查探访。

记者来到位于徐汇区肇嘉浜路 上的一家开设在某企业大楼中的棋 牌室,在进入棋牌室之前,首先需 要在一楼大厅入口按照保安要求测 温、查验健康码、登记人员信息, 之后才能进入大楼,而进入棋牌室 之后,前台工作人员也会进行第二 道"关卡"的测温、验码,避免温 度异常、到访过中高风险地区的人 员进入。

通过走访记者发现,现如今许多棋牌室选择开设在办公写字楼中,进入门店房间开始娱乐前的双重关口在一定程度上保证了防疫的要求,从这一层面来说,一些沿街开设的门店就存在一定隐患。

在走访中记者观察到,在棋牌室的门外与人口处的显眼位置,还张贴了关于"防疫'三件套'、牢记'五还要'"的宣传海报,将佩戴口罩、保持社交距离、勤洗双手、开窗通风的相关提示告诫棋牌室的工作人员与顾客。

记者注意到,在一些棋牌室的

前台处,除了测温计、酒精免洗洗 手液这样的必备物品外,还贴心地 放置了口罩。当顾客忘记携带时, 工作人员会主动提供,并提醒在房 间内娱乐时也要保持口罩的佩戴。

不过一些工作人员也表示,顾客在娱乐时可能需要用餐、喝水等,无法保证口罩的时刻佩戴,但是工作人员会注意开窗通风,在每一桌客人离开时也会进行清洁消杀,保证空气的流通。

工作人员表示他们每天都会查验健康码,而且需要佩戴口罩,保洁人员在打扫时也要保证自身健康。当问及现如今的人流量与此前相比是否有变化时,多家棋牌室表示,现在来店人数会有所下降,并且需要提前预约才能进入娱乐,避免过多人员的聚集。

但也并不是所有棋牌室都递交了"满分答卷",在走访过程中,记者也发现了一些棋牌室在防疫上存在问题。在位于普陀区曹杨路上的一家棋牌室店铺内,记者一走进去扑面而来一股浓重的烟味,当询问一位前台的工作人员进入棋牌会所时是否需要出示防疫健康码以及佩戴口罩时,工作人员表示顾客进入会所时需要佩戴口罩,但在麻将娱乐的时候可以不用佩戴,健康码的出示也没有作硬性规定。

现如今疫情防控形势仍然十分 严峻,而棋牌室作为封闭场所人员 聚集,相关要求也应更为严格,在 娱乐之余也要注意自我防护!



"云端"纪念 淞沪会战84周年

□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 8月13日是淞沪会战84周年,为引导官兵进一步重温抗战历史、赓续红色基因,武警上海总队执勤三支队组织官兵以网络"云端"的形式参观上海淞沪抗战纪念馆,他们使用网络设备,将纪念馆的网上展馆内容搬进了营区,通过户外视频显示器、班排平板电脑等终端,组织官兵了解战争知识、学习抗战精神。

图为中队干部引导官兵学习抗战历史

徐汇区发布生态环境保护"十四五"规划

工地扬尘情节严重列入市场主体"黑名单"

□记者 季张颖

本报讯 近日,《徐汇区生态环境保护"十四五"规划》正式发布。记者获悉,"十四五"期间,徐汇区环境空气质量将力争进一步改善,AQI 优良率稳定在80%以上,力争达到85%左右,常规大气污染物全面达标,对于工地扬尘情节严重的将列人市场主体"黑名单"。

《规划》提出,在生态环境质量 方面,到2025年,全区环境空气质 量进一步改善,PM2.5年均浓度实 现稳定达到35微克/立方米以下, AQI 优良率稳定在 80%以上,力争达到 85%左右,常规大气污染物全面达标。市考断面水质达到或好于III 类水体比例提升到 42%左右,水生态系统功能逐步恢复。土壤和地下水环境质量保持稳定。

生态环境治理方面,城镇污水收集处理率达到99%及以上,加快推进海绵城市建设,生活垃圾分类覆盖率达到100%,生活垃圾回收利用率达到45%以上,污染地块安全利用率达到96%以上。新增公园绿地面积约42公顷,全区绿化覆盖率达到32%,人均公园绿地面积

达到5.8平方米。

针对扬尘污染,《规划》明确,"十四五"期间,徐汇区将加强智能化、科学化扬尘防控力度,增设扬尘在线移动监测设备,建立扬尘超标预警系统,实现 24 小时预警应急联动,对于数据超标和安装不规范的行为加大惩处力度,确保在线监测符合管理要求,同时将定期开展全区所有建设工地扬尘控制巡查考评,将扬尘管理工作不到位的不良信息纳入建筑市场信用管理体系,情节严重的,列入建筑市场主体"黑名单"。

"3D纸模+小蓝页"让反诈宣传深入家庭

松江警方将定制的反诈创意宣传单页带到了"暑托班"

□见习记者 翟梦丽 诵讯员 张嘉煜

本报讯 给暑托班孩子上安全教育课怎么才能上好?松江公安分局方松派出所民警王亮亮想出一招:设计了警车和警察玩偶的"3D 纸模"。

王亮亮针对孩子们在暑假期间室内外活动及交通出行存在的安全隐患与防范措施进行了讲解,并将"防拐""防骗"等关键词融人至自编自演的情景剧中,剖析案件特点、提供防范建议,生动、形象地展示给在场师生。在松江青年中心里,50多名小朋友睁着大眼睛,认真听着亮亮警官的讲课,每次抛出问题,小朋友们都高高地举起双手抢答。

明及川部尚尚地举起双于抢谷。 连日来,松江警方立足"全¹ 实战大练兵"工作,不断深入一线,穿透警情,从大量已破案件中分析诈骗犯罪的话术脚本,首批创制了涵盖 4 类常见诈骗手法和典型案例的"小蓝页",并在"小蓝页"的背面设计了警车和警察玩偶的"3D纸模",在课程的最后,王亮亮将"小蓝页"发放给在场的每一位小朋友。

"我们希望通过这种形式激发孩子的动手兴趣,回到家后,与家人们制作纸模并共同阅读'小蓝页'上的反诈要点,在寓教于乐中向学生、家长们揭露诈骗手法、传授防骗方法,以小手拉大手的形式,形成一个学生带动一个家庭,一个家庭影响一个群体的辐射式宣传格局,逐渐叠加、扩大宣传受众人群。"王亮亮告诉记者。

纪念陈毅元帅诞辰 120周年书画展开幕

□记者 夏天

本报讯 今年8月26日是陈毅元帅诞辰120周年。日前,由上海市新四军历史研究会、上海仲弘公益基金会、复旦大学图书馆主办的"文韬武略,浩气长存——纪念陈毅元帅诞辰120周年书画展",在上海图书馆西一楼拉开帷幕。

此次书画展是福寿园参与组织的庆祝建党一百周年系列红色纪念活动之一,共展出书画作品 120 幅,主要表现了陈毅元帅的奋斗生平、卓著功勋和革命精神。书画展展期将持续至8月12日上午。

嘉定卫监启动用人单位"双随机"监督抽检

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 为进一步贯彻落实国家"双随机"监督抽检工作任务,强化对用人单位事中事后监管,明确用人单位职业健康管理主体责任,督促用人单位加强对职业病防治的管理,提高职业病防治水平,日前,嘉定区卫生健康委监督所正式启动 2021 年用人单位随机监督抽检工作。

本次监督抽检涉及辖区内 100 家用人单位,主要通过听汇报、查 阅资料档案、实地监督检查的方式 开展,从用人单位的职业病防治管 理、职业卫生培训、"三同时"开 展、职业病危害项目申报、工作场 所职业病危害因素检测、职业病危害告知和警示标识设置与防护设施设备、劳动者职业健康监护、职业病病人及疑似职业病病人处置等8方面进行检查。

从首日检查情况来看,在前期 职业健康专职协管全覆盖指导基础 上,抽查的用人单位均能按照规定 及时、如实申报职业病危害项目, 定期对存在职业病危害因素检测,并 安装有效的职业病防护设施、应急 救援设施,按照规定定期为接触职 业病危害因素作业的劳动者进行职 业健康检查和开展职业健康培训, 配备有效的职业病防护用品,并督 促劳动者按照要求佩戴使用。